
                                

 _________________________________________________________  
Rua  José  Ib i ap ina  Rocha ,s /n  –  Cent ro  -  CEP:  62 .550 -000  -  Fone :  (88 )  3665 -1148  

CNJP n º  23 .717 .622 /0001 -30  
Mor r i nhos  -  Cea rá  

S i t e :  www.camaramor r inhos .ce .gov .b r  /  Emai l :  camaramor r inhos@ho tma i l . com  

 
Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

1 

ATA NÚMERO 35 (TRINTA E CINCO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) DA LEGISLATURA DE 
2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS).  Às 09h00 do dia 07 (sete) do mês 
de setembro de 2013 (dois mil e treze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, 
presentes os senhores vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ 
MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 
05 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – JOSÉ AMARO DE SOUSA (MÁRIO); 
07 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 08 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); 09 – 
MÁRCIO GLEY MARANHÃO (MARCIO MARANHÃO); 10 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 
(CÉZAR DIOGO) e 11 – JOSÉ AUGUSTO BEZERRA, para a realização da sessão acima 
mencionada. A Senhora presidente pediu ao secretário, que procedesse a chamada dos 
vereadores, sendo constatada a presença dos onze vereadores, portanto havendo número 
legal e regimental declarou esta sessão por aberta e após dar bom dia aos vereadores e ao 
público em geral, convidou aos presentes para entoar o Hino Nacional Brasileiro. Logo após 
pediu ao secretário que procedesse a leitura da Ata de nº 34(trinta e quatro) referente a 
Sessão ordinária ocorrida no dia  31 (trinta e um) de setembro de 2013(dois mil e treze). 
Após a leitura, a Ata foi posta em discussão e depois em votação, sendo aprovada por 
unanimidade, ou seja, dez votos favoráveis. A Sra. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. 
A senhora Presidente disse que está sendo entregue as carteirinhas dos vereadores 
expedidos pela UVC. O vereador Augusto Cézar disse que seu nome na carteirinha está 
errado. A senhora presidente disse que vai mandar consertar. Em seguida e convidou aos 
vereadores para uma sessão solene na Assembléia Legislativa, que será realizada no dia 
primeiro de outubro em homenagem ao Dia do Vereador. O vereador Carlos Alberto 
registrou o Enlace Matrimonial de Bergman e André que ocorrerá neste mesmo dia. O 
vereador Régis carvalho registrou moção de pesar á família do jovem Francisco Vitor 
Marinho em nome de todos os vereadores. Logo após a senhora presidente deu início ao 
PEQUENO EXPEDIENTE, onde foram lidas as seguintes correspondências: ofício n° 
085/2013/JM, expedido pela Câmara Municipal a Prefeitura de Morrinhos informando a 
aprovação Projeto de Lei N° 391/2013, para ser sancionado no prazo da Lei. Lido ofício n° 
151/2013, expedido pela Prefeitura de Morrinhos à Câmara Municipal encaminhando 
devidamente sancionada a Lei Municipal N° 460/2013, de 02 de setembro de 2013 “que 
autoriza o Poder Executivo a firmar Convênio com a Liga Morrinhense de Desportos, para os 
fins que indica”. Lido ofício n° 086/2013/JM, expedido pela Câmara Municipal a Prefeitura de 
Morrinhos solicitando providência junto à COELCE para a reposição das luminárias apagadas 
em todos os recantos deste município. Foram lidos diversos ofícios encaminhando a 
prestação de contas, balancetes e documentos da prefeitura e Secretarias relativos ao mês 
de julho do corrente ano. A senhora Presidente despachou cópias do Projeto de Lei N° 
390/2013 que dispõe sobre o Plano Plurianual de Governo do Município de Morrinhos Ce, 
para o quadriênio (2014 a 2017). Não havendo GRANDE EXPEDIENTE, incorporado a ordem 
do dia a senhora Presidente deu início as considerações finais, chamando a tribuna o 
primeiro orador, vereador Carlos Vasconcelos, que pediu a presidente para chama-lo noutro 
momento, em razão de estar com a garganta cansada. Atendendo ao pedido do Vereador a 
sra. Presidente chamou o vereador CÉZAR DIOGO, que assim se pronunciou: Após  
cumprimentar a todos os presentes, comunicou que o curso de mecânica de automóvel já 
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começou, e que o Programa Projovem  vai começar em Sítio Alegre.  Em seguida informou 
que quinta-feira esteve no Fórum, onde recebeu o despacho favorável a adoção de seus 
filhos e autorização para registrá-los em seu nome. A Sra. presidente, parabenizou ao 
vereador  por esta conquista. Em seguida desejou Feliz Final de Semana a todos e encerrou.  
Em seguida a sra. Presidente chamou o vereador Carlos Vasconcelos para fazer o seu 
pronunciamento. O VEREADOR CARLOS ALBERTO deu bom a dia e mandou um abraço para 
o povo da galeria.  Em seguida parabenizou ao município pelos seus 56 anos de emancipação 
política e pela conquista da sua soberania. Falou sobre o desfile estudantil, que segundo ele, 
foi um momento cívico muito bonito. Cumprimentou e agradeceu a todos os Prefeitos, 
citando o nome do Sr. Mundico Rocha, como primeiro Prefeito de Morrinhos, e o Sr. 
Jerônimo Brandão, como Prefeito atual, pelos trabalhos feitos em prol do desenvolvimento 
de Morrinhos, como também os vereadores, os padres, enfim, a todos que de uma forma ou 
de outra contribuíram para o progresso do município e da cidade Morrinhos.   Destacou a 
morte do jovem Vitor, vítima da violência que reina em Morrinhos. Disse que sempre falou 
nesse assunto de combate a violência, tendo apresentado dois requerimentos sugerindo 
ações de combate a violência.  Clamou para que todos se unam em busca de uma solução. A 
sra. presidente aperteou-o, dizendo que o Juiz e o Promotor estão agendando uma data para 
realizar uma audiência pública de combate a violência.  Disse mais, que fica triste por saber 
que os cidadãos estão presos e os bandidos soltos.  Falou também, da alegria que sente por 
saber que o seu Pai, Sr. Edmilson Vasconcelos, foi um dos protagonistas da Emancipação 
política de Morrinhos, tendo sido ele o autor do Projeto de Lei, que deu origem ao 
desmembramento deste município do Município de Santana do Acaraú. Por fim , pediu que 
todos se unam, dêem as mãos, e sem apontar culpados, façam alguma coisa para combater 
a violência em nossa cidade. Agradeceu a todos e encerrou.  Em seguida falou o VEREADOR 
MÁRIO, que pediu permissão para falar do local que se encontra.     Cumprimentou a todos 
os colegas Vereadores e saudou o pessoal da galera em nome do seu amigo Deuzinho. Em 
seguida convidou a todos os vereadores para participarem do Torneio da Independência que 
vai se realizar nesta data, no bairro São Luiz. Disse que é um torneio apolítico, voltado 
somente para incentivar o esporte morrinhense.  Cumprimentou a todos os Prefeitos de 
Morrinhos, dizendo que todos, fizeram algo de bom para Morrinhos, Homenageou o 
saudoso Prefeito Airton Júnior, que segundo suas palavras, fez muita coisa por Morrinhos. 
Parabenizou o município pelos seus 56 anos de emancipação política, embora com tristeza, 
pela morte trágica do jovem Victor, que era seu amigo, e que o deixou bastante abalado, ao 
ponto de não ter condições de ir até a Tribuna. Pediu Paz para Morrinhos. Pediu ao Prefeito 
que faça alguma coisa, para diminuir a violência em Morrinhos. Ao final deu os votos de 
pesar a família enlutada e encerrou. Em ato contínuo, a sra. Presidente anunciou o 
VEREADOR LEANDRO, como sendo o próximo orador, o qual disse o seguinte: Sra. 
Presidente, colegas Vereadores, em nome do irmão  Francisco de Lajes, abraço a todos da 
galeria. Em seguida registrou o aniversário de Francisco Audenísio Alves dos Santos e de 
Yasmin Lara Bandeira Fonteles, transcorrido dia 06 de setembro próximo passado.  
Parabenizou o município pelos seus 56 anos de emancipação política e disse que os 
Prefeitos, vereadores, secretários e todos que trabalharam por Morrinhos, tem o privilégio 
de deixar o seu nome gravado em sua história. Falou sobre um assalto que aconteceu do 
outro lado rio, que levaram a moto do Sr. Edvaldo. Lamentou a morte trágica do jovem Vitor 
do bairro São Luiz, e em seguida agradeceu a todos e encerrou. Em seguida falou o 
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VEREADOR OSMAR ROCHA, que justificou porque não houve a inauguração da creche de 
Bom Jardim, em razão da COELCE, não ter ligado a energia. Disse que será marcada uma 
nova data e todos serão convidados.  Em seguida parabenizou ao vereador Mário pela 
demonstração de sentimento em relação a morte de seu amigo Vitor. Desejou Feliz final de 
semana a todos e encerrou. Dando prosseguimento a sra. Presidente chamou para a Tribuna 
a VEREADORA JEANE, que assim se pronunciou: Parabenizou ao município pelos seus 56 
anos de emancipação política,   e em nome do saudoso Prefeito Airton Júnior e do seu 
saudoso Pai, José Wilson, que também fez parte da história política de Morrinhos, saudou a 
todos que fizeram e fazem parte da história de Morrinhos. Lamentou a morte trágica do 
jovem Vitor, ocorrida recentemente no São Luiz, dizendo que a violência está tomando conta 
do mundo. Falou que a cidade de Morrinhos está precisando de sinalização de trânsito. 
Saudou o povo da galeria em nome do Sr. José Maria de Bela Vista.  Informou que o povo da 
Bela Vista está sofrendo muito com a falta d´agua, em razão do motor bomba está no prego 
a oito dias. Disse que foi informada que o Prefeito não vai mandar consertar.  Falou que o 
povo de Bom Jardim, perguntou a ela pelos kits sanitários que há cinco anos, foi feito o 
cadastro e até agora não foi construído nenhum.  Perguntou se alguém pode informar se o 
município de Morrinhos vai receber médicos cubanos. Sabe que o município está precisando 
de médicos e que a saúde deve estar em primeiro lugar. Agradeceu a Deus, por fazer parte 
desse Poder Legislativo de 2013 a 2016 e agradeceu a todos que lhe deram o voto e a 
ajudaram a se eleger, principalmente a sua família.  Desejou um feliz final de semana a todos 
e encerrou. Logo em seguida fez uso da palavra o VEREADOR MÁRCIO MARANHÃO que 
assim se pronunciou: cumprimentou a presidente da mesa, seus colegas vereadores, aos 
ocupantes da galeria dando bom dia a todos. Em seguida, parabenizou ao município pelos 
seus 56 anos de emancipação política. Enalteceu o desfile que se realizou dia 05 em Espinhos 
dos Lopes, onde todos os alunos das escolas circunvizinhas desfilaram de forma muito 
bonita.   Registrou a presença do Prefeito Jerônimo Brandão, do vereador Régis Rocha, da 
Secretária de Educação e de outras autoridades que estiveram presentes no referido evento. 
Parabenizou a Diretora do Colégio Da. Eronildes e a todos que participaram da organização 
do desfile. Falou sobre a preocupação do Vereador Leandro, em relação a diretora do Grupo 
Escolar de Espinhos e que segundo, procurou a referida Diretora, para saber o que estava 
acontecendo e a mesma lhe disse, que não havia problema nenhum a ser resolvido, a não 
ser os problemas rotineiros do dia a dia. Falou também a respeito da morte do rapaz de São 
Luiz, e pediu que todos se unam para encontrar uma forma de diminuir a violência nesta 
cidade.  Finalizou desejando um feliz final de semana a todos. Em seguida fez uso da Tribuna 
a convite da sra. Presidente o VEREADOR JOSÉ AUGUSTO, que assim se pronunciou.  
Cumprimentou a todos os presentes e em seguida falou sobre a segurança de Morrinhos, 
que na sua opinião está muita fraca. Disse que está perigoso até para ir a uma reunião.  
Pediu ao líder do Prefeito, Vereador Régis, que fale com o Prefeito para que ele solicite mais 
policiais.  Disse que a Diretora do hospital, diante do pedido da Da. Jesus, que sua filha teve 
gêmeos, e que um deles ficou internado em Sobral, para que ela arranjasse um transporte 
para sua filha ir até Sobral para amamentar seus filhos, perguntou se o vereador dela não 
tinha carro.  Alegou que tem carro, mas não é agregado a saúde.  Disse mais que os carros 
são para atender a todos os munícipes, não é só de quem vota no Prefeito não. Avisou que 
na próxima vez que isso acontecer vai ao Fórum.  Agradeceu a todos e encerrou.  Em seguida 
a sra. Presidente chamou  o VEREADOR MARCELO MARQUES, que assim se pronunciou: Fêz 
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os cumprimentos de praxe e em seguida. Deu Graças a Deus, pelos 191 anos da 
Independência do Brasil. Disse que participou das festividades alusivas ao aniversário de 56 
anos de emancipação política de Morrinhos e parabenizou a cada cidadão, as entidades 
religiosas, aos gestores e vereadores, que contribuíram e continuam contribuindo com o 
desenvolvimento deste município. Lamentou o sofrimento da família do bairro São Luiz, que 
perdeu seu filho Vitor, de forma trágica, e disse que a questão da violência é um problema 
nacional e que a responsabilidade pela Segurança não é o município, e sim, o Estado.  Falou 
sobre a não inauguração da Creche de Bom Jardim, em razão da falha da COELCE. Falou 
sobre a Copa Vale dizendo que o município está sendo representado pela Agremiação 
Esportiva São Paulo de Sítio Alegre, a qual venceu o jogo por 3x0. Falou sobre o Projeto de 
Lei que emancipou o município de Morrinhos, agradecendo aos Vereadores de Santana que 
votaram a favor do mesmo. Disse também, que foi distribuído folhetos com os feitos da 
administração municipal. Informou que o município recebeu o Selo do UNICEF. Ao final 
desejou bom final de semana a todos e encerrou.  Por último a sra. Chamou para a Tribuna o 
líder do Prefeito nesta Câmara VEREADOR RÉGIS CARVALHO, que assim se pronunciou:  
Após fazer os cumprimentos de praxe, parabenizou o município pelos seus 56 anos de 
emancipação política, transcorrido no dia 06 de setembro. Agradeceu ao Sr. Francisco 
Edmilson Vasconcelos, pai do ex-vereador Pacele e do atual Vereador Carlos Alberto, pela 
autoria do Projeto, desmembrando o município de Morrinhos, do município de Santana do 
Acaraú.  Disse que participou do desfile estudantil que aconteceu dia 05 de setembro em 
Espinhos dos Lopes e parabenizou a Secretária de Educação e a todos os diretores daquela 
região, pela organização do Evento.  Falou do desfile dia 06 de setembro ocorrido nesta 
cidade, com apresentações e que ele achou muito bonito. Disse também, que mais tarde irá 
a Sítio Alegre assistir o desfile que é tradicional e que é muito organizado. Convidou a todos 
para participarem. Falou que com relação ao que o vereador Leandro disse que queria falar 
com ele e com a sra. Presidente, dizendo que esteve com a Presidente, ligou várias vezes 
para o colega Leandro e pediu ao colega Márcio que fosse conversar com a Diretora, para 
saber  qual o problema que estava acontecendo  na escola de Espinhos dos Lopes. Disse 
ainda, que o colega Márcio retornou a ligação, dizendo que tinha falado com a Diretora e ela 
informou-lhe que não estava acontecendo problema algum. Disse mais, que qualquer colega 
seja da situação ou da oposição lhe procurar ele estará ombreado lado a lado para tentar 
resolver os problemas do município. Com respeito a segurança,  disse, dirigindo-se ao 
vereador José Augusto que o Prefeito está imbuído para  fazer algo pela Segurança de 
Morrinhos. Afirmou que não é culpa do Prefeito. O problema é que o contingente de 
policiais do Estado é pequeno e por isso, não pode vir muitos policiais para Morrinhos. 
Culpou a Internet e a Televisão pelo incentivo a violência. Lembrou que antes da Internet se 
poderia dormir até com as portas abertas. Falou sobre o aniversário do Município 
agradecendo a todos os Prefeitos que deram a sua contribuição para que o município se 
encontre hoje no patamar de desenvolvimento que está. Com relação aos médicos, disse 
que esteve com o Sr. Prefeito e viu quando  falou com uma pessoa para procurar uma 
residência, pois está vindo quatro médicos para Morrinhos. Pediu a Colega Jeane e a outros 
colegas, para quando acontecer algum caso, se aprofundar para saber se é de fato verdade, 
para não deixar se levar somente por ouvir e falar, pois já foi vítima disso.  Agradeceu ao 
Colega Mário pelo Convite para ir assistir ao Torneio da Independência no Bairro São Luiz. 
Disse também que está sempre a disposição de todos os morrinhenses, sejam seus eleitores 
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ou não, pois entende que vai lhe procurar é porque está precisando do seu apoio e do seu 
carinho. Finalizou agradecendo a todos. A Sra. Presidente falou dos 56 anos de emancipação 
política de Morrinhos, dizendo que gostaria de  agradecer em nome do povo  Morrinhense, 
dos Vereadores, dos funcionários,  a todos que ajudaram a construir Morrinhos, em especial 
ao Sr. Francisco Edmilson Vasconcelos, pai do vereador Carlos Alberto, que também foi 
vereador, vice-Prefeito, Prefeito, enfim  a todos que construíram a nossa cidade,  a nossa 
gratidão. Antes de encerrar a sessão, houve uma ligeira discussão entre os vereadores Régis 
e José Augusto sobre o atendimento na Clínica Dr. Adauto Em Sobral. A vereadora Jeane 
registrou o aniversário de sua filha, parabenizando-a. Não havendo nada mais a tratar a 
senhora presidente deu por encerrada a sessão, convocando os senhores vereadores para a 
próxima sessão ordinária que se realizará dia 14 do mês de setembro, no local e hora de 
costume. Determinou ainda, que fosse lavrada esta Ata que depois de lida, discutida e 
aprovada, vai devidamente assinada por mim, José Osmar Rocha, que a secretariei, pela Sra. 
Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes. 
 
 
 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidente da Câmara 

 
JOSÉ OSMAR ROCHA 

1ª Secretário 
 


